
1 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Mondaí 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

ODONTÓLOGO 
 

TIPO DE PROVA: 03 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      

                    

 



2 
 
 

Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Garantir a saúde através da formulação e execução de políticas econômicas e sociais que visem à 

redução de riscos de doenças e de outros agravos e no estabelecimento de condições que assegurem 

acesso universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua promoção, proteção e recuperação é 

uma garantia descrita pela Lei Orgânica de Saúde no 8.080/90 como: 

A) Princípio do Sistema Único de Saúde – SUS. 

B) Medida Suplementar de Saúde. 

C) Objetivo do Sistema Único de Saúde – SUS. 

D) Dever do Estado. 

 
02. De acordo com a Lei Orgânica de Saúde no 8.080/90 podemos definir o SUS como: 

A) O conjunto de ações que se destinam a garantir às pessoas e à coletividade condições de bem-

estar físico, mental e social. 

B) Medidas de formulação de política de saúde destinada a promover, nos campos econômico e 

social as ações descritas pelas leis orgânicas de saúde e suas portarias. 

C) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas federais, 

estaduais e municipais, da Administração direta e indireta e das fundações mantidas pelo Poder 

Público. 

D) O conjunto de ações que visem à assistência integral à saúde das pessoas, inclusive farmacêutica. 

 
03. São princípios do SUS, exceto: 

A) Integração em nível executivo das ações de saúde, meio ambiente e saneamento básico. 

B) Utilização da equidade para o estabelecimento de prioridades, a alocação de recursos e a 

orientação programática. 

C) Direito à informação, às pessoas assistidas, sobre sua saúde. 

D) Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 

 
04. De acordo com o artigo 18 da Lei no 8.080/90, à direção municipal do Sistema de Saúde (SUS) 

compete: 

I. Participar da execução, controle e avaliação das ações referentes às condições e aos ambientes de 

trabalho; 

II. Formar consórcios administrativos intermunicipais; 

III. Acompanhar, controlar e avaliar as redes hierarquizadas do Sistema Único de Saúde (SUS). 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
05. É correto afirmar que o músculo zigomático menor origina-se: 

A) Na pele no ângulo da boca. 

B) No lábio superior, imediatamente medial ao ângulo da boca. 

C) Na parte posterior da face lateral do osso zigomático. 

D) Na parte anterior da face lateral do osso zigomático. 
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06. Considere a imagem a seguir: 

 

Ao analisarmos a imagem podemos considerar que: 

I. 1 representa o músculo platisma; 

II. 2 representa o músculo risório; 

III. 3 representa o músculo abaixador do ângulo da boca; 

IV. 4 representa o músculo do lábio inferior. 

Sobre os itens acima podemos afirmar que: 

A) Apenas III e IV estão corretos. 

B) Apenas I e II estão corretos. 

C) Apenas II e III estão corretos. 

D) Apenas I e IV estão corretos. 

 

07. São indicações de uso das resinas compostas: 

I. Restaurações estéticas de todas as classes; 

II. Facetas diretas e indiretas; 

III. Núcleo de preenchimento. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Todos os itens estão corretos.  

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

08. Sobre os compostos das resinas compostas, considere a alternativa correta com relação ao Bis-GMA: 

A) Possui alto peso molecular. 

B) Possui alta concentração volumétrica. 

C) O processo de polimerização é mais lento. 

D) Tem baixa viscosidade. 

 

09. São características das resinas compostas de partículas finas, exceto: 

A) Políveis. 

B) Alta contração de polimerização. 

C) Alta resistência mecânica. 

D) Alto coeficiente de expansão térmico linear. 
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10. Quais resinas compostas são classificadas como de segunda geração? 

A) Macropartículas. 

B) Partículas finas. 

C) Micropartículas. 

D) Híbridas. 

 

11. O dentista pode realizar a extração de quais dentes com o fórceps 99A? 

A) 14, 25 e 33. 

B) 22, 23 e 14. 

C) 18, 27 e 32. 

D) 41, 42 e 45. 

 

12. Para extração dos dentes 18 e 28 o fórceps indicado é o de número: 

A) 121. 

B) 101. 

C) 150. 

D) 151. 

 

13. O fórceps infantil número 1 é indicado para extração de quais dentes? 

A) 53 e 63. 

B) 71 e 81. 

C) 51 e 61. 

D) 73 e 83. 

 

14. Considere a imagem a seguir: 

 

O instrumental apresentado acima denomina-se: 

A) Alveolótomo curvo. 

B) Pinça Porta Grampo Palmer. 

C) Alveolótomo biarticulado. 

D) Alicate Goldman Fox. 

 

15. Lucas, Alexander, Garder e Rugina Farabeuf são instrumentais odontológicos do tipo: 

A) Separadores. 

B) Cinzéis. 

C) Afastadores. 

D) Cânulas. 
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16. Nas terapias de reabilitação oral os cimentos odontológicos são indicados para: 

A) Selagem de canais. 

B) Cimentação de próteses fixas. 

C) Obturação provisória. 

D) Selagens de fossas e fissuras. 

 

17. Qual dos apresentados a seguir é componente líquido do cimento odontológico de fosfato de zinco? 

A) Sílica. 

B) Ácido ortofosfórico. 

C) Óxido de bismuto. 

D) Óxido de zinco. 

 

18. Vários tipos de preparos têm sido propostos para facetas laminadas. O preparo sem desgaste é 

também denominado de: 

A) Window. 

B) Lentes de contato. 

C) Overlap. 

D) Bisel em 45º. 

 

19. São Resinas bisacrílicas sugeridas para provisórios, exceto: 

A) Protemp 4. 

B) Luxatemp. 

C) Transil. 

D) Structur 2. 

 

20. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“________________________ é o dente mais volumoso do arco dental humano e o dente mais importante para os 

Ortodontistas, pois se trata de elemento chave para oclusão.” 

A) 3º molar inferior. 

B) 2º pré-molar superior. 

C) 1º pré-molar superior. 

D) 1º molar inferior. 
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Questões de Língua Portuguesa 

INSTRUÇÃO: Analise a tirinha a seguir para responder às questões nº 21 e nº 22: 

 

 
 

21. Para convencer o pai a pagar os 50 centavos, Calvin: 

A) Chantageia o pai com o portão da garagem. 

B) Vai para o quarto de cara feia. 

C) Diz que só poderá estacionar se pagar o “pedágio”. 

D) Chama o pai de avarento. 

 

22. De acordo com o último quadrinho: 

A) Calvin recebeu apenas os 50 centavos que havia pedido, por isso chamou o pai de “mão-de-vaca”. 

B) Calvin danificou o carro do pai com o portão, sendo deixado de castigo logo em seguida. 

C) O pai não só deu uma bronca no Calvin pela brincadeira como também o deixou de castigo. 

D) O pai não pagou ao Calvin os 50 centavos, por isso é chamado de “mão-de-vaca”. 

 

23. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam classificadas como hiato: 

A) Triunfo, poeta, país. 

B) Água, quaisquer, muito. 

C) Espécie, pelotão, pais. 

D) Saída, pátria, mãe. 

 

24. Sobre a acentuação das palavras, assinale a alternativa correta: 

A) As palavras idéia e heróico são acentuadas. 

B) Os ditongos abertos “ei” e “oi” são acentuados nas oxítonas. 

C) Os ditongos “ee” e “oo” são acentuados nas paroxítonas. 

D) Todas as proparoxítonas deixaram de ser acentuadas. 
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25. Analise as frases a seguir: 

I. Rodrigo, namorado de Bianca_____ sofreu um acidente. 

II. Como as lagartas, sendo tão feias, tornam-se belas borboletas____ 

III. Ah, quanta saudade da minha velha infância____ 

IV. O que eu mais quero de meus alunos é isto_____ respeito. 

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas acima: 

A) ( . ); ( ! ); ( ! ); ( . ). 

B) ( ; ); ( ? ); ( ? ); ( ; ). 

C) ( , ); ( ! ); ( ? ); ( : ). 

D) ( , ); ( ? ); ( ! ); ( : ). 

 

26. Na oração “Os ingredientes para o bolo estão na sacola.”, o termo sublinhado é classificado 

sintaticamente como:  

A) Agente da passiva. 

B) Complemento nominal. 

C) Adjunto adnominal. 

D) Sujeito simples. 

 

27. Analise as frases a seguir: 

I. Talvez eu falte amanhã no trabalho; 

II. Chegarei mais cedo do trabalho hoje; 

III. Não aceitarei suas desculpas. 

Os advérbios sublinhados são classificados respetivamente como: 

A) Dúvida, lugar, afirmação. 

B) Dúvida, tempo, negação. 

C) Afirmação, modo, intensidade. 

D) Inclusão, modo, afirmação. 

 

28. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam sinônimas: 

A) Longe, perto, distante, afastado. 

B) Doce, melado, adocicado, amargo. 

C) Casa, moradia, lar, residência. 

D) Aflição, desgosto, luto, alegria. 

 

29. Analise as afirmativas a seguir: 

(__) - O verbo “assistir”, no sentido de “ver”, exige preposição; 

(__) - O verbo “custar”, no sentido de “ser custoso”, não exige preposição; 

(__) -  O verbo “visar”, no sentido de “mirar”, exige preposição; 

(__) - Quando usado na forma pronominal, o verbo “esquecer” exige preposição. 

Considerando que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, assinale a alternativa correta: 

A) V – F – F – V. 

B) V – V – F – V. 

C) V – F – V – V. 

D) F – V – F – V. 
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30. Assinale a alternativa em que a oração seja classificada como subordinada adverbial consecutiva: 

A) Não viajamos porque estava chovendo muito. 

B) Cantamos tanto que ficamos sem voz. 

C) Irei ao parque amanhã se fizer bastante calor. 

D) Sabrina ganha menos que eu na construtora. 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Mondaí/SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) O Governo Municipal é constituído pelos Poderes Legislativo e Executivo, independentes e 

harmônicos entre si. 

B) O Município integra a divisão administrativa do Estado. 

C) Os Vereadores não gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do 

mandato e na circunscrição do Município. 

D) Constituem bens do Município todas as coisas móveis e imóveis, direitos e ações que a qualquer 

título lhe pertençam. 

 

32. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

O__________________, de domínio federal, origina-se da confluência dos rios Pelotas e Peixe na Serra Geral. 

Seu trecho em território nacional serve de limite entre os estados do Rio Grande do Sul e de Santa Catarina. 

Fronteiriço, delimita a fronteira entre o Brasil e a Argentina depois de sua confluência com o rio Peperi-

Guaçu.  

A) Rio Negro.  

B) Rio Uruguai. 

C) Rio Paraguai.  

D) Rio Argentina.  

 

33. De acordo com a Lei Orgânica de Mondaí/SC, o Prefeito e o Vice-Prefeito, não poderão, desde a posse, 

sob pena de perda de mandato: 

I. Ser titular de mais de um mandato eletivo; 

II. Fixar residência dentro do Município; 

III. Ser proprietário, controlador ou diretor de empresa que goza de favor decorrente de contrato 

celebrado com o Município ou nela exercer função remunerada.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

 

34. Das alternativas a seguir, assinale a opção que apresenta a maior cidade em extensão territorial:  

A) Itajaí.  

B) Araranguá.  

C) Brusque.  

D) Criciúma.  
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35. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A Guerra do Prata (1851-1852), também conhecida como ____________________, foi uma disputa ocorrida no 

século XIX entre o Império do Brasil, Confederação da Argentina e a República Oriental do Uruguai pelo 

controle na região do Rio do Prata.” 

A) Guerra do Quebra-Quilos.  

B) Guerra contra Oribe e Rosas.  

C) Guerra contra as Américas.  

D) Guerra das Nações Unidas. 


